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Opis     techniczny   

1. MATERIAŁY WYJŚCIOWE

1/ Mapa sytuacyjno - wysokościowa do celów projektowych
2/ Koncepcja zagospodarowania terenu uzgodniona z Inwestorem
3/ KATALOG TYPOWYCH KONSTRUKCJI NAWIERZCHNI PODATNYCH i 
PÓŁSZTYWNYCH- Załącznik do zarządzenia nr 31 Generalnego Dyrektora Dróg
Krajowych i Autostrad z dnia 16.06.2014 r.

2. PRZEDMIOT ZAMIERZENIA BUDOWLANEGO

    Przedmiotem inwestycji jest przebudowa ulicy Konstantego Ildefonsa Gałczyńskiego     
w Kościerzynie, wraz z budową kanalizacji deszczowej i oświetlenia.
   Długość przebudowanego odcinka ulicy wynosi około 307m.

3. ISTNIEJĄCY STAN  ZAGOSPODAROWANIA

   Ulica Gałczyńskiego w Kościerzynie jest ulicą dojazdową położoną pomiędzy ulicami 
Marii Konopnickiej a Adama Mickiewicza, ze skrzyżowaniami z ulicami Stefana 
Żeromskiego i Elizy Orzeszkowej.
   Jest to ulica o nawierzchni jezdni z betonu asfaltowego z poboczami z elementów 
betonowych i ziemnymi.
  Szerokość obecnej jezdni wynosi około 4m. 
  Przyległe chodniki wykonane są z płytek chodnikowych i kostki betonowej.
  
  Ulica Gałczyńskiego odwadniana jest za pomocą wpustów deszczowych do sieci 
kanalizacji deszczowej w ulicach Konopnickiej I Mickiewicza.
   Ulica jest oświetlona latarniami usytuowanymi słupach energetycznych.

   Nawierzchnia jezdni i chodników jest w złym stanie technicznym.

Pod ulicą i chodnikiem przebiegają następujące sieci uzbrojenia podziemnego

 kanalizacja sanitarna
 kanalizacja deszczowa
 wodociąg
 sieć gazowa
 sieć telekomunikacyjna
 sieć energetyczna niskiego i średniego napięcia

   Zgodnie z badaniami geotechnicznymi wykonanymi w 2024 roku
pod warstwą nawierzchni bitumicznej zalegają grunty antropogeniczne. 
Pod warstwą antropogeniczną, generalnie o budowie dokumentowanego podłoża stanowią
grunty małospoiste w postaci piasków gliniastych grunty niespoiste pod postacią piasków 
średnich oraz grunty średniospoiste w postaci gliny piaszczystej
zalegających do głębokości wykonanych wierceń.
   W udokumentowanym rejonie nie stwierdzono występowania wód gruntowych w żadnej 
postaci 



    Przyjęto proste warunki gruntowo - wodne
    Budowa została zakwalifikowana do II kategorii geotechnicznej.
    Zgodnie z obowiązującymi przepisami wykonano dokumentację badań podłoża 
gruntowgo oraz projekt geotechniczny. 

4. ZAŁOŻENIA PROJEKTOWE

Projekt zakłada przebudowę ulicy Gałczyńskiego na odcinku od ulicy Marii 
Konopnickiej do ulicy Adama Mickiewicza wraz ze skrzyżowaniami z ulicami Stefana 
Żeromskiego i Elizy Orzeszkowej.

Przyjęto następujące założenia projektowe:

 klasa drogi – dojazdowa D
 kategoria ruchu KR1
 grupa nośności podłoża G3
 prędkość projektowa 30km/h

   Zaprojektowano zagospodarowanie całego pasa drogowego o szerokości 9 - 10m. 
   Ujednolicono szerokość jezdni do stałej szerokości wynoszącej 5,0m.
   Projektuje się jednostronny chodnik o szerokości 1,8m oraz opaskę o szerokości 1,16m.
   Do przyległych posesji oraz na  pobliski teren rekreacyjny projektuje się zjazdy.
   Na pozostałym terenie zaprojektowano zieleń – trawniki, krzewy płożące i niskie drzewa.
   Projektuje się wyniesione skrzyżowanie z ulicą E. Orzeszkowej oraz wyniesione przejście
dla pieszych w rejonie ulicy Żeromskiego.
    Dodatkowo projektuje się przejście dla pieszych w rejonie skrzyżowania z ulicą 
Mickiewicza.

U  waga.
   1/ Projekt oświetlenia ulicy Gałczyńskiego ujęty jest w odrębnym opracowaniu 
projektowym.
   2/ Wg odrębnego opracowania projektowana jest nowa sieć wodociągowa 
i kanalizacji sanitarnej w ulicy Gałczyńskiego.

5. PRZEBUDOWA JEZDNI   UL. GAŁCZYŃSKIEGO
 
5.2. Przebieg ulicy w profilu

    Niweleta ulicy jest maksymalnie dopasowana do stanu istniejącego.
Maksymalny spadek podłużny wynosi 12%.
   
5.3. Rozbiórki

    Przed przystąpieniem do budowy ulicy należy rozebrać:

   1/ Krawężniki betonowe i kamienne
   2/ Nawierzchnię chodników 
   3/ Nawierzchnię ulicy bitumiczną z podbudową z brukowca
  Rozebrany bruk kamienny i pozostałe elementy drogowe wywieźć poza teren budowy       
i utylizować.
  Elementy kamienne i kostkę betonową ułożone przez właścicieli przyległych posesji 
należy zwrócić właścicielom.



5.4. Roboty ziemne

  Roboty ziemne na głębokość około 40cm wykonać mechanicznie. 
  Ze względu na występujące uzbrojenie podziemne roboty ziemne wykonywać ze 
szczególną ostrożnością.     
  Wskazane jest wykonanie przekopów kontrolnych dla określenia rzeczywistej głębokości 
posadowienia sieci gazowej i kabli energetycznych i teletechnicznych.
  Urobek wywieźć poza teren budowy i utylizować na legalnym wysypisku lub przekazać 
specjalistycznym firmom do recyklingu. 
  Koryto wyrównać do projektowanych rzędnych i zagęścić do E2= minimum 35MPa.      
    Wymagany jest odbiór koryta ulicy przez uprawnionego geologa potwierdzony wpisem 
do dziennika budowy.

5.5. Krawężniki betonowe

   Zaprojektowano ograniczenie jezdni krawężnikami betonowymi typu najazdowego           
o wymiarach 100x30x15cm, w kolorze szarym,. 
   Krawężniki należy układać na ławie betonowej o wymiarach 30x30cm wykonanej             
z betonu C12/15.    
   Wysokość krawężników ponad projektowaną nawierzchnię jezdni wynosi 4 cm.
   Wysokość krawężników ponad projektowaną nawierzchnię jezdni w rejonie przejść dla 
pieszych wynosi 2cm.
   Wysokość krawężników ponad projektowaną nawierzchnię jezdni w rejonie przelewu do 
niecki retencyjnej / ogrodu deszczowego / wynosi 0cm.

5.6. Wzmocnienie podłoża gruntowego

     Zaprojektowano wzmocnienie podłoża gruntowego poprzez ułożenie warstwy 22cm 
kruszywa stabilizowanego cementem Rm=1,5MPa

5.7. Podbudowa ulicy

   Zaprojektowano podbudowę z kruszywa łamanego 0/31,5mm C90/3 o grubości 20cm.   
Podbudowę należy zagęścić do E2= minimum130MPa

5.8. Nawierzchnia ulicy

   Zaprojektowano nawierzchnię z 2 warstw betonu asfaltowego:

    1/ warstwa wiążąca AC W 16 50/70 grubości 5cm
    2/ warstwa ścieralna AC S 11 50/70 grubości 4cm

    Całkowita grubość warstw konstrukcyjnych wynosi 51cm

5.9. Wyniesione przejście dla pieszych w rejonie ulicy Żeromskiego

   W rejonie skrzyżowania z ulicą Żeromskiego zaprojektowano wyniesione przejście dla 
pieszych o nawierzchni z płytek betonowych grubości 8cm z posypką grysową czarną,  
z wyznaczonymi znakami  P-25 wykonanymi z kostki betonowej grubości 8cm jasnoszarej 
z białą posypką gresową.



5.10  . Wyniesione skrzyżowanie z ulicą E. Orzeszkowej

  Skrzyżowanie ulicy Gałczyńskiego z ulicą Orzeszkowej zaprojektowano w formie 
wyniesionej tarczy o nawierzchni z płytek betonowych w kolorze grafitowym grubości        
8cm z posypką grysową czarną, z wyznaczonymi znakami  P-25 wykonanymi z kostki 
betonowej grubości 8cm jasnoszarej z białą posypką grysową.

6. REMONT NAWIERZCHNI JEZDNI ULICY ORZESZKOWEJ

    Projektuje się remont fragmentu nawierzchni ul. E.Orzeszkowej / w zakresie pokazanym 
na rysunkach nr 1 i 2A / polegający na:

    1/ rozebraniu starych krawężników
    2/ Ułożeniu nowych krawężników betonowych 100x30x15cm na ławie betonowej 
30x30cm z betonu C12/15.
   3/ Wykonaniu nakładki bitumicznej z betonu asfaltowego AC S11 50/70 grubości 4cm.

7. ZJAZDY NA POSESJE

    Projektuje się zjazdy na posesje wykonane z kostki betonowej 10x10x8cm w kolorze 
grafitowym z posypką grysową w kolorze czarnym.
   Zjazdy układane na podsypce cementowo-piaskowej oraz na podbudowie z kruszywa 
łamanego i stabilizacji cementowej.
   W przypadku lokalizacji kilku zjazdów obok siebie należy je rozdzielić wyniesionymi 
o około 3cm ponad poziom zjazdów wysepkami wykonanymi z kostki kamiennej brukowej 
15/17cm układanej i spoinowanej zaprawą cementową.

8.   CHODNIK I OPASKA

   Projektuje się chodnik o szerokości 1,8m oraz opaskę o szerokości 1,16m / szerokości 
liczone razem z przyległymi krawężnikami i obrzeżami betonowymi /.
   Dopuszcza się lokalne zawężenie chodnika w miejscu lokalizacji słupów oświetleniowych
do szerokości 1,50m.

    Usytuowanie chodnika i opaski pokazano na rysunkach nr 1, 2A i 2B. 

   Chodnik i opaska poprowadzone są wzdłuż całej długości ulicy – bez przerywania ich 
zjazdami.
   Nawierzchnia chodnika i opaski wykonana jest z płytek betonowych w kolorze 
jasnoszarym z jasną posypką grysową.
   Płytki o szerokości 20cm i różnej długości.
   Płytki ograniczone obrzeżami betonowymi 100x30x8cm układanymi na ławie betonowej 
20x20cm z betonu C12/15.

   Grubość płytek betonowych: 
     1/ na całym chodniku i na opasce w miejscu zjazdów na posesje – grubość 8cm
     2/ na opasce i na dojściach do furtek w ogrodzeniach posesji - grubość 5cm

    Płytki grubości 8cm układane są na podsypce cementowo piaskowej, podbudowie 
z kruszywa i stabilizacji cementowej.
    Płytki grubości 5cm układane są na podsypce cementowo piaskowej i warstwie 15cm 

kruszywa łamanego 0/31,5mm C50/30.



    W miejscach wskazanych na rysunkach 1, 2A i 2B należy ułożyć płytki betonowe 
40x40x5cm fakturowe w kolorze żółtym / oznakowanie dla osób niewidomych 
i słabowidzących /.

  Pomiędzy chodnikiem lub opaską a ogrodzeniami posesji należy wykonać / zgodnie 
z rysunkami nr 1, 2A i 2B /:
   1/ pas - kompensację z kostki betonowej 10x10x8cm w kolorze grafitowym z posypką 
grysową w kolorze czarnym
   2/ pas zieleni wypełniony ziemią urodzajną obsiana trawą.
   3/ w przypadku odległości pomiędzy obrzeżem a cokołem ogrodzenia mniejszym od 
10cm należy ułożyć na warstwie agrowłókniny warstwę 5cm kamieni okrąglaków 16/32.  

   Uwaga.
 Przy układaniu chodnika stosować jedynie całe płytki. 
   Dopuszcza się niewielkie zmiany szerokości chodnika w zależności od rzeczywistej 
szerokości układanych płytek chodnikowych. 
   Należy dokładnie dopasować rozstaw obrzeży betonowych do wymiarów płytek 
chodnikowych.
  Nie dopuszcza się cięcia płytek betonowych oraz pozostawienia szczelin pomiędzy 
obrzeżem/krawężnikiem a nawierzchnią z płytek chodnikowych szerszej od 0,5cm.
  
 Szczegóły konstrukcyjne nawierzchni pokazano na rysunku nr 3.

9. PRZEŁOŻENIE ISTNIEJĄCYCH CHODNIKÓW

   W trakcie realizacji robót konieczne będzie rozebranie i ponowne ułożenie chodników      
w ulicach Konopnickiej i Mickiewicza / około 20m2 / oraz odtworzenie trawników / około 
20m2 /.

10. REGULACJA ISTNIEJĄCYCH STUDNI REWIZYJNYCH I ZAWORÓW

  Istniejące pokrywy studni rewizyjnych, zawory wody i gazu oraz studzienki teletechniczne 
wyregulować do poziomu projektowanej jezdni i chodników. 

11. RURY OSŁONOWE

    Na kablach teletechnicznych, energetycznych oraz na przewodach gazowych                
w miejscach wskazanych na rysunkach nr 2A i 2B należy ułożyć rury osłonowe  
dwudzielne.

12. PORĘCZE STALOWE

    Przy chodniku o nachyleniu większym od 6% należy ustawić poręcze stalowe 
ocynkowane.
   Dokładną lokalizację poręczy należy ustalić w trakcie realizacji robót budowlanych 
z Zamawiającym przy udziale Nadzoru Autorskiego.

   Szczegóły poręczy pokazano na rysunku nr 6.



13. ZIELEŃ OZDOBNA

   Projektuje się nasadzenia drzew i krzewów ozdobnych.
   Drzewa i krzewy do posadzenia pokazane są na rysunku nr 1, 2A i 2B i w tabeli nr 1.

Przy realizacji należy sadzić krzewy i drzewa zgodnie z dokumentacją projektową       
z pełną zaprawą dołów ziemią żyzną. 

Ziemia urodzajna stosowana do wykonania terenu zieleni, nie może być 
zagruzowana, przerośnięta korzeniami, zasolona lub zanieczyszczona chemicznie.       
Ziemia urodzajna powinna być wolna od trwałych części chwastów wieloletnich (perzu, 
podagrycznika itp.) oraz nasion chwastów, zawierać dość dużo materiału organicznego, 
rozluźniającego i spulchniającego glebę co znacznie poprawia pojemność wodną                
i ogranicza częstość podlewania. 
   Na wszystkich powierzchniach na których będą sadzone krzewy należy rozścielić 
agrowłókninę co powstrzyma rozwój chwastów.

   Materiał roślinny, z pojemników może być sadzone przez cały okres wegetacyjny. 
   Przy wybieraniu pory sadzenia roślin należy zwrócić uwagę na sprzyjające warunki 
atmosferyczne takie jak: umiarkowana temperatura powietrza i gleby, ocienienie, 
dostateczna wilgotność powietrza, pogoda bezwietrzna. 
   Niedopuszczalne jest sadzenie roślin w czasie silnych przymrozków lub 
w zamarzniętą ziemię. 
   Ustalając porę sadzenia należy stosować się do zasad sztuki ogrodniczej.

   Drzewa  po posadzeniu zabezpieczyć 3 palikami sosnowymi impregnowanymi o średnicy
6cm wysokości 150cm z poprzeczkami drewnianymi / półwałkami średnicy 6cm / na dole 
4szt  i u góry 1szt .
  Paliki zagłębione minimum 50cm w ziemi
  Drzewa mocować do palików za pomocą taśmy parcianej.

   Po posadzeniu na terenie pod roślinami należy ułożyć na agrowłókninie warstwę 
grubości minimum 6cm z kamieni okrąglaków 16/32mm.

Zestawienie zieleni 
/ numeracja zgodna z rysunkami PZT

1/ Suchodrzew chiński Lonicera pileata sadzonki wys.minimum 30cm, C2                 150 szt
2/ Pęcherznica kalinolistna Little Angel, sadzonki 20-30cm, P2                                   100 szt
3/ Tawuła japońska Golden Princess Spiraea japonica, sadzonki 20cm, C3               250 szt
4/ Wiśnia piłkowana Amanogawa, wysokość sadzonki min. 150cm, C5                         23szt

    Uwaga.
   Należy zachować minimalną odległość 0,5m krawędzi jezdni od posadzonych drzew 
i palików zabezpieczających



Ryc. nr 1. Projektowany wygląd ulicy Gałczyńskiego wraz z nasadzeniami

14. UTWARDZENIE TERENU

    W miejscach wskazanych na rysunkach nr 1, 2A i 2B projektuje się utwardzenie terenu
wykonane z płytek betonowych 20x20x8cm z hydrofugą wypełnioną ziemią urodzajną 
wymieszaną z nasionami traw / specjalistyczna mieszanka dostarczana w workach na 
budowę /.

      Płytki betonowe zakończone opornikami betonowymi 100x25x12cm układanymi na 
ławie betonowej 20x20cm z betonu C12/15.

15. NIECKA RETENCYJNA

    W miejscu wskazanym na rysunkach nr 1 i 2B na terenie działki nr 189/5 projektuje się 
przebudowę istniejącego zagłębienia terenowego przechwytującego część wód opadowych
z ulicy Gałczyńskiego.

     Prace budowlane polegają na:
    1/ Oczyszczeniu skarp i dna zagłębienia z krzewów i drzew / usuwane drzewa nie 
wymagają pozwolenia na wycinkę /
    2/ Wykonaniu dołu wypełnionego piaskiem grubym
    3/ Ułożeniu warstwy geowłókniny separacyjnej
    4/ Wykonaniu warstwy kamieni polnych – okrąglaków
    5/ Nasadzeniu krzewów i drzew ozdobnych - zgodnie z rysunkiem nr  7..
     Szczegóły pokazano na rysunku nr  2B.



16. ODWODNIENIE TERENU

16.1. Zakres opracowania

   Opracowanie obejmuje odwodnienie ulicy Gałczyńskiego w Kościerzynie.

   Zakres projektu obejmuje:

1/ Budowę kanałów deszczowych z rur PP korugowanych Ø200 i Ø315 
SN8 i SN12
2/ Budowę wpustów deszczowych żeliwnych D400 
3/ Budowę przykanalików PVC200 SN8  
4/ Budowę studni deszczowych betonowych Ø1200
5/ Budowę odwodnień liniowych żeliwnych na zjazdach na posesje
Uwaga.
 Do obliczeń hydraulicznych przyjęto też wody deszczowe spływające z fragmentów ulic 

Żeromskiego i Orzeszkowej oraz z przyległych posesji.

16.2. Nawierzchnia jezdni i chodników – stan istniejący i projektowany

  Ulica Gałczyńskiego jest to ulica o projektowanej nawierzchni bitumicznej z chodnikami     
i utwardzeniami terenu z elementów betonowych / płytki i kostka betonowa /.

   W chwili obecnej w ulicy Gałczyńskiego znajduje się kanalizacja deszczowa 
odprowadzająca wody deszczowe w kierunku ulic  Konopnickiej i Mickiewicza.

16.3. Rozwiązanie projektowe

          16.3.1. Odwodnienie ulicy Gałczyńskiego- założenia ogólne

  Zgodnie z warunkami technicznymi KOS-EKO projektuje się odprowadzenie wód 
opadowych z ulicy Gałczyńskiego i przyległych posesji do projektowanych 2 odcinków sieci
kanalizacji deszczowej włączonych do istniejącej sieci kanalizacji deszczowej w ulicach 
Konopnickiej i Mickiewicza.
   Pozostawia się fragment istniejącej kanalizacji deszczowej PVC 200 na odcinku od 
studni rewizyjnej w ulicy Konopnickiej o rzędnych 180,27 / 177,32 do istniejącej studni 
rewizyjnej w ulicy Gałczyńskiego o rzędnych 180,52 / 178,62 
/ rzędne wysokościowe studni wg mapy do celów projektowych /.

   Odcinek projektowanej kanalizacji deszczowej odprowadzający wody opadowe
do sieci w ulicy Konopnickiej przejmuje też wody opadowe z istniejących sieci kanalizacji 
deszczowej w ulicy Żeromskiego.

  Odcinek projektowanej kanalizacji deszczowej odprowadzający wody opadowe
do sieci w ulicy Mickiewicza przejmuje też wody opadowe z istniejących sieci kanalizacji 
deszczowej w ulicy Orzeszkowej.

    16.3.2. Kanały deszczowe

    Projektuje się kanały deszczowe  z rur z PP korugowanych SN8  i SN 12 o 
przekroju 200 i 315mm.

    Przejścia rur kanalizacyjnych przez ściany studni należy wykonać przy użyciu kształtki 



przejściowej producenta rur z wewnętrzną uszczelką, zachowując elastyczność 
uszczelnienia na styku betonowej ściany studni i rury.

   Rury należy układać na podłożu z zagęszczonego piasku o minimalnej wysokości 20 cm 
a następnie wykonać obsypkę ochronną z piasku na wysokość minimum
10 cm ponad wierzch rury. 
   Wykopy zasypywać warstwowo do uzyskania wskaźnika zagęszczenia Is=1,0.

   Profile projektowanej kanalizacji deszczowej pokazano na rysunku nr 5.

          16.3.3. Wpusty deszczowe

    Zaprojektowano 11 wpustów deszczowych z lokalizacją pokazaną na rysunkach 
nr 1, 2A i 2B.

   Wpusty deszczowe należy wykonać jako wpusty uliczne 600X400mm klasy D400            
z żeliwa szarego  posadowione na betonowych, prefabrykowanych studzienkach 
ściekowych o średnicy ø500 mm    z betonu klasy B45, wodoszczelnego W-8, mało 
nasiąkliwego nw poniżej 5%, mrozoodpornego F-150.
  Wpusty uliczne z uchylnym rusztem z ryglem wykonane z żeliwa szarego o min. wymiarze
400×600 mm bez uszczelek o wadze powyżej 100kg zamykane na zamek.. 
   Waga wpustów  - minimum 100kg

   Studzienki ściekowe z osadnikiem o głębokości minimum 700 mm. 
   Dno studzienek ściekowych ustawiać na podłożu wzmocnionym. 
   Wszystkie połączenia elementów studzienek muszą zapewnić całkowitą szczelność.
  Skrzynka żeliwna klasy D400 oparta na pierścieniu odciążającym. 
  Betonowe  elementy studzienek  należy zabezpieczyć preparatem bitumicznym.

    16.3.4. Przykanaliki 

   Zaprojektowano przykanaliki z rur kielichowych litych z PVC-U o sztywności obwodowej  
8 kN/m2 i przekroju ø 200 mm. 
   Rury układać na 10cm warstwie piasku. 
   Wykopy zasypywać warstwowo do uzyskania wskaźnika zagęszczenia Is=1,0.
   Przykanaliki włączone do istniejących studni rewizyjnych. 
   Przejścia przykanalików przez ściany studni rewizyjnych należy wykonać przy użyciu 
kształtki przejściowej producenta rur z wewnętrzną uszczelką, zachowując elastyczność 
uszczelnienia na styku betonowej ściany studni i rury. 

    16.3.5. Studnie rewizyjne

   Zaprojektowano 9 nowych studni rewizyjnych z kręgów żelbetowych ø 1200 z 0,5 
metrowym osadnikiem zgodnie z rys. nr 5 / Profile kanalizacji deszczowej /.
  Lokalizacja nowych studni rewizyjnych pokazana jest na rysunku 1, 2A i 2B.
  Pozostawia się istniejące studnie rewizyjne w ulicy Mickiewicza i Gałczyńskego do 
których włącza się projektowaną kanalizację deszczową.

   Komory robocze studni wykonane z kręgów z betonu klasy B45 wodoszczelnego 
W-8, mało nasiąkliwego nw poniżej 5%, mrozoodpornego F-150, łączonych pomiędzy sobą
i elementem dna za pomocą odpowiednich uszczelek.



   Dolna część studni „na mokro” monolit z betonu hydrotechnicznego (kl. B45 ; W-8 ;        
F-150). 
Dno studni rewizyjnej ustawiać na podłożu wzmocnionym.                    
   Płyta pokrywowa prefabrykowana, wykonana z żelbetu o średnicy większej od 
zewnętrznej średnicy kręgów, z otworem włazowym o średnicy ø600 mm, osadzonym na 
pierścieniu odciążającym). 

    Włazy kanałowe klasy D400 z żeliwa stylizowane z herbem Kościerzyny wraz 
z zawiasem zamykane na zamek.
 
  Włazy osadzić na płycie pokrywowej regulując wysokość w dostosowaniu do niwelety 
drogi za pomocą pierścieni dystansowych łączonych przy pomocy zaprawy  cementowej 
( nie stosować pierścieni regulacyjnych wyższych niż 0,2 m ).                                     

     16.3.6. Przelew awaryjny na teren ogrodu deszczowego

   We wpuście W3 należy wykonać przelew awaryjny z rury PVC 200mm litej SN8,
na teren projektowanego ogrodu deszczowego usytuowany 20cm poniżej wylotu 
przykanalika w kierunku studni rewizyjnej Sd3.
  Zakończenie przelewu należy usytuować w projektowanej rynnie kamiennej.

16.4. Uwagi końcowe

   Podczas realizacji robót należy stosować się do wymagań zawartych w decyzji 
Burmistrza Miasta Kościerzyna WIŚ.7011.40.2025 z dnia 28 marca 2025.

17. PROJEKT ORGANIZACJI RUCHU

   Projekt organizacji ruchu ujęty jest w odrębnym opracowaniu.
  Projektuje się znaki drogowe „małe” z blachy stalowej ocynkowanej grubość 1,25 mm 
podwójnie zagiętej na całym obwodzie. 
Tył znaku zabezpieczony lakierem proszkowym koloru szarego.
   Znaki montowane w fundamentach betonowych 40x40x70cm z betonu C12/15, na 
słupkach stalowych ocynkowanych ogniowo średnicy 60mm z kapturkiem z PVC 
i przyspawaną kotwą do betonowania.
  Odległość tablicy znaku od krawędzi jezdni – minimum 0,5m. 

18. UWAGI KOŃCOWE

   1/  Przed rozpoczęciem prac Wykonawca wykona i uzgodni w odpowiednich instytucjach 
projekt tymczasowej organizacji ruchu, ograniczający do minimum utrudnienia 
w komunikacji mieszkańców ulicy Gałczyńskiego i sąsiednich.

   2/ Dopuszcza się  w zależności od warunków terenowych i rzeczywistych rzędnych 
terenu niewielkie zmiany projektowanych rzędnych niwelety i zjazdów na posesje oraz 
niewielkie korekty przebiegu ulicy i chodników.
  Należy zachować spadek chodnika w stronę jezdni. 
  Minimalny spadek poprzeczny chodnika 1,0% , maksymalny 3%. 

   3/ Należy założyć ewentualną konieczność przełożenia fragmentów terenów 



utwardzonych wewnątrz posesji, schodów z elementów betonowych  oraz ewentualną 
regulację wysokościową bram wjazdowych na posesje / w celu dopasowania 
wysokościowego projektowanych zjazdów do poziomu terenu na działkach prywatnych /.
    W/wym prace należy uzgodnić z właścicielami.

  4/ W trakcie realizacji robót należy stosować się do zaleceń zawartych w uzgodnieniach 
branżowych dołączonych do niniejszego projektu.
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Polska Spółka Gazownictwa sp. z o.o.
Oddział Zakład Gazowniczy w Gdańsku
ul. Wałowa 41/43, 80-858 Gdansk
tel. 58 326 35 00, faks 58 326 35 04

Dział Zarządzania Majątkiem Sieciowym
ul. Wałowa 41/43, 80-858 Gdańsk
uzgodnienia.gdansk@psgaz.pl

UZGODNIENIE NR 1145/BR/OTI/2025
z dnia: 2025-03-17

Zadanie: Przebudowa drogi gminnej ulicy K.I. Gałczyńskiego w Kościerzynie.

Opracowanie: Projekt zagospodarowania terenu

Miejscowość:  Kościerzyna (gm. m. Kościerzyna)

Adres: ul. Gałczyńskiego, dz. nr 606/2, 585/2, 189/7, 581/1, 417/18, 551/6

Projektant: Piotr Wojczal, upr. nr: POM/0331/PBD/16

Inwestor: Burmistrz Miasta Kościerzyna 3 Maja 9a 83-400 Kościerzyna 

Opracowanie jw. UZGADNIA SIĘ.

Warunki uzgodnienia zawarto na drugiej stronie.

1145/BR/OTI/2025
Polska Spółka Gazownictwa sp. z o.o., ul. Wojciecha Bandrowskiego 16, 33-100 Tarnów

Oddział Zakład Gazowniczy w Gdańsku, ul. Wałowa 41/43, 80-858 Gdansk
KRS 0000374001, Sąd Rejonowy dla Krakowa - Śródmieście w Krakowie, XII Wydział Gospodarczy KRS

NIP 525 24 96 411, REGON 142739519, Kapitał Zakładowy: 10 488 917 050 zł
www.psgaz.pl

31



Warunki uzgodnienia:
1. Rozpoczęcie robót należy zgłosić pisemnie w siedzibie właściwej dla terenu inwestycji Gazowni,

nie później niż 7 dni przed planowanym terminem ich rozpoczęcia.
2. W przypadku natrafienia na niezinwentaryzowaną sieć gazową należy wstrzymać prace i

niezwłocznie powiadomić właściwą, dla terenu inwestycji, Gazownię.
3. Wszelkie uszkodzenia sieci gazowej Inwestor i Wykonawca zobowiązani są usunąć własnym

kosztem i staraniem. Inwestor/Wykonawca w związku z uszkodzeniem, ponosi odpowiedzialność
z tytułu szkody wynikowej poniesionej przez Polską Spółkę Gazownictwa sp. z o.o. Oddział
Zakład Gazowniczy. O uszkodzeniu sieci gazowej sprawca zobowiązany jest niezwłocznie
powiadomić Pogotowie Gazowe tel. nr 992.

4. Uzgodnienie jest ważne przez okres 24 miesięcy od daty jego wydania.
5. Wszelkie zmiany w dokumentacji projektowej, dokonane po wydaniu niniejszego uzgodnienia,

wymagają ponownego uzgodnienia projektu w PSG sp. z o.o. Oddział Zakład Gazowniczy, Dział
Zarządzania Majątkiem Sieciowym/Gazownia.

6. Za aktualność mapy do celów projektowych i jej zgodność z stanem rzeczywistym terenu
odpowiada projektant.

7. W pobliżu istniejącej sieci gazowej roboty ziemne wykonywać ręcznie.
8. Szczegółowy przebieg tras istniejących gazociągów należy ustalić na budowie, na podstawie

przekopów kontrolnych i potwierdzić wpisem do Dziennika Budowy.
9. Przy układaniu obcego uzbrojenia należy zachować wszystkie wymagane odległości od

istniejącej/projektowanej sieci gazowej.
10. Zachować normatywne przykrycie gazociągu w odniesieniu do projektowanych rzędnych terenu.
11. W strefie kontrolowanej, nie należy wznosić obiektów budowlanych, urządzać stałych składów i

magazynów oraz podejmować działań mogących spowodować uszkodzenia gazociągu podczas
jego użytkowania. Wszelkie prace w strefie kontrolowanej mogą być prowadzone tylko po
wcześniejszym uzgodnieniu sposobu ich wykonania z właściwą Gazownią.

12. Należy odbudować system oznakowania gazociągu za pomocą taśmy ostrzegającej
13. Linie kablowe należy lokalizować poza strefą kontrolowaną gazociągu.
14. Linie kablowe na skrzyżowaniach z gazociągami należy prowadzić w rurach ochronnych.
15. Skrzyżowania z gazociągiem, przed zasypaniem, zgłosić do odbioru we właściwej Gazowni.
16. Przewierty i przeciski, przy skrzyżowaniach z gazociągami, wykonać pod nadzorem

przedstawiciela Gazowni / Placówki.
17. Rzędne istniejących skrzynek gazowych należy dostosować do poziomu nowo projektowanych

nawierzchni-pod nadzorem Gazowni, na koszt Inwestora.
18. W trakcie robót budowlanych należy umożliwić Gazowni w Chojnicach sprawdzenie stanu

technicznego istniejącej sieci gazowej i dokonanie ewentualnych napraw.
19. Podbudowę nawierzchni drogowej w obrębie sieci gazowej stabilizować z użyciem sprzętu

zagęszczającego typu lekkiego.
20. Nie dopuszcza się obniżenia rzędnej terenu nad istniejącym gazociągiem/przyłączem

średniego/niskiego ciśnienia, powodującego zmniejszenie wielkości jego przykrycia.

Pieczątka i podpis:

Osoba do kontaktu: Paulina Cholewa (paulina.cholewa@psgaz.pl)

Otrzymują:
1. Projektant
2. a/a

1145/BR/OTI/2025
Polska Spółka Gazownictwa sp. z o.o., ul. Wojciecha Bandrowskiego 16, 33-100 Tarnów

Oddział Zakład Gazowniczy w Gdańsku, ul. Wałowa 41/43, 80-858 Gdansk
KRS 0000374001, Sąd Rejonowy dla Krakowa - Śródmieście w Krakowie, XII Wydział Gospodarczy KRS

NIP 525 24 96 411, REGON 142739519, Kapitał Zakładowy: 10 488 917 050 zł
www.psgaz.pl
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Paulina.Cholewa
PIECZĄTKA



20-03-20252503050130/TTDSILU/P/2025/MM

w miejscu skrzyżowań i zbliżeń oraz w przypadku odkrycia, 
urządzenia telekomunikacyjne zabezpieczyć rurą dwudzielną typu A100PS 

Orange Polska S.A.
Infrastruktura i Serwis Usług 

Zarządzanie Zasobami Infrastruktury i 
Obsługi Klienta

Al. Jerozolimskie 160 02-326 Warszawa

Nr uzgodnienia.............................................................................................................., dnia..............................................

1. Przy skrzyżowaniach i zbliżeniach do 1 m od osi istniejącej infrastruktury telekomunikacyjnej prace prowadzić

ręcznie z zachowaniem szczególnej ostrożności zgodnie z obowiązującymi normami i przepisami techniczno–budowlanymi 

pod nadzorem właścicielskim przedstawiciela Orange Polska. 

2. Przed planowanym rozpoczęciem robót należy wystąpić z wnioskiem o realizację nadzoru właścicielskiego wg zasad pracy

na infrastrukturze Orange Polska podanych na stronie internetowej www.orange.pl/wniosekonadzor

3. Każde wejście na infrastrukturę własności Orange Polska bez złożonego w/w wniosku, będzie traktowane jako nielegalne

i zgłaszane do organów ścigania oraz Państwowego Inspektora Nadzoru Budowlanego z wszelkimi tego konsekwencjami.

4. W przypadku nie zastosowania się do w/w uwag całość kosztów związanych z usunięciem ewentualnych awarii oraz

zabezpieczeniem istniejących urządzeń telekomunikacyjnych poniesie Inwestor (Wykonawca). 

Uzgodnienie jest ważne przez 12 miesięcy.    

Uwagi:

  …………………………………….

 Czytelny podpis
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GGN.6630.169.2025

STAROSTA KOŚCIERSKI
Kościerzyna, dn. 03.04.2025 r.

Znak sprawy: GGN.6630.169.2025

ODPIS
PROTOKOŁU Z NARADY KOORDYNACYJNEJ 

 zakończonej w dniu 03.04.2025 r.
w sprawie usytuowania projektowanej sieci uzbrojenia terenu

Przedmiot narady: Projekt sieci oświetlenia drogowego
Projekt kanalizacji deszczowej

Lokalizacja:
Kościerzyna - M
Obręb: 06 Sześć, dz.: 417/18, 551/6, 581/1, 585/2, 606/2- ul. 
Gałczyńskiego

Wnioskodawca: FĄFERKO JAN
ul. Trawki 17/1, 80-257 Gdańsk

Inwestor: GMINA MIEJSKA KOŚCIERZYNA
ul. 3 Maja 9A, 83-400 Kościerzyna

Projektant: PIOTR WOJCZAL Inne upr.: budowlane: POM/0331/PBD/2016

Przewodniczący: Katarzyna Żynda Przewodniczący Narady Koordynacyjnej

Sposób przeprowadzenia narady: elektroniczny

Data wpływu: 24.03.2025 r.

PODSUMOWANIE NARADY
Uzgodniono pozytywnie z uwagami 

W wyniku narady koordynacyjnej projekt został wniesiony do bazy GESUT powiatu.

Dokument wygenerował(a): Katarzyna Żynda, dn. 03-04-2025 13:11:21
Jeżeli dokument jest wystawiony elektronicznie, to nie wymaga podpisu analogowego ani pieczęci, lecz wymaga podpisu elektronicznego.

Uwaga: podpis elektroniczny jest niewidoczny – można go zweryfikować tylko odpowiednim programem
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GGN.6630.169.2025

Lista uczestników narady koordynacyjnej wraz z uwagami

Lp.
Nazwa instytucji

Sposób uczestnictwa

Stanowisko

Uwagi
Imię i nazwisko uczestnika 

1 POLSKA SPÓŁKA 
GAZOWNICTWA SP. Z O.O.
ODDZIAŁ ZAKŁAD 
GAZOWNICZY W GDAŃSKU
GAZOWNIA W CHOJNICACH
elektroniczny

Stanowisko pozytywne
Uzgodniono drogą elektroniczną- uwagi w uzgodnieniu ZMS Oddział 
Gdańsk nr 1145/BR/OTI/2025
z dnia: 2025-03-17    

Marek Oparka

2 ENERGA OPERATOR SA 
ODDZIAŁ W GDAŃSKU REJON 
DYSTRYBUCJI W KARTUZACH
elektroniczny

Stanowisko pozytywne
Uzg. pozytywnie. Uwagi zawarto w uzg. branżowym nr 
2025/02/06301/35MMD    

Michał Falkowski

3 ENERGA-OŚWIETLENIE SOPOT 
SP. Z O.O. Rejonowy Dział 
Realizacji Usług Sierakowice

Uczestnik nieobecny na naradzie
Przedstawiciel branży nie uczestniczył w naradzie koordynacyjnej.    

4 GMINA MIEJSKA 
KOŚCIERZYNA -WYDZIAŁ 
INFRASTRUKTURY I 
ŚRODOWISKA

Stanowisko pozytywne
Postanowienie nr WIŚ.7012.37.2025 z dnia 28.03.2025r.    

5 HAWE TELEKOM Uczestnik nieobecny na naradzie
Przedstawiciel branży nie uczestniczył w naradzie koordynacyjnej.    

6 INSTYTUT CHEMII 
BIOORGANICZNEJ POLSKIEJ 
AKADEMII NAUK
POZNAŃSKIE CENTRUM 
SUPERKOMPUTEROWO-
SIECIOWE
elektroniczny

Stanowisko pozytywne
Bez uwag    

Grzegorz Kuberka

7 MIEJSKIE PRZEDSIĘBIORSTWO 
INFRASTRUKTURY KOS-EKO 
SP. Z O.O.
elektroniczny

Stanowisko pozytywne
Wykonawca ma obowiązek zgłoszenia prac przed ich rozpoczęciem do 
gestora sieci wod-kan.    

Tomasz Cieśliński

8 ORANGE POLSKA S.A.
ZARZĄDZANIE ZASOBAMI 
SIECI I IT DZIAŁ ZARZĄDZANIA 
ZASOBAMI INFRASTRUKTURY 
I OBSŁUGI KLIENTA W ŁODZI

Uczestnik nieobecny na naradzie
Przedstawiciel branży nie uczestniczył w naradzie koordynacyjnej.    

9 POWIATOWY INSPEKTORAT 
NADZORU BUDOWLANEGO W 
KOŚCIERZYNIE

Uczestnik nieobecny na naradzie
Przedstawiciel branży nie uczestniczył w naradzie koordynacyjnej.    

10 ZARZĄD DRÓG 
POWIATOWYCH W 
KOŚCIERZYNIE

Uczestnik nieobecny na naradzie
Przedstawiciel branży nie uczestniczył w naradzie koordynacyjnej.    

Treść protokołu została uzgodniona z osobami, które uczestniczyły w naradzie wyłącznie za pomocą środków komunikacji 
elektronicznej.

Dokument wygenerował(a): Katarzyna Żynda, dn. 03-04-2025 13:11:21
Jeżeli dokument jest wystawiony elektronicznie, to nie wymaga podpisu analogowego ani pieczęci, lecz wymaga podpisu elektronicznego.

Uwaga: podpis elektroniczny jest niewidoczny – można go zweryfikować tylko odpowiednim programem
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Z upoważnienia STAROSTY KOŚCIERSKIEGO
Katarzyna Żynda Przewodniczący Narady 

Koordynacyjnej

..............................................................................
Podpis przewodniczącego narady

POUCZENIE:
1. Przedstawiciele instytucji  zostali  zawiadomieni  o sposobie,  terminie i  miejscu przeprowadzenia narady koordynacyjnej  
zgodnie z ustawą Prawo geodezyjne i kartograficzne (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz.1151 z późn. zm.). W myśl art. 28b ust. 3 pkt 4 tej 
ustawy  w naradzie koordynacyjnej mogą wziąć udział również inne podmioty, które mogą być zainteresowane rezultatami 
narady koordynacyjnej, w szczególności zarządzające terenami zamkniętymi, w przypadku sytuowania części projektowanych 
sieci na tych terenach.
2. Niniejsze  uzgodnienie  wykonano w oparciu  o  treść  mapy  zasadniczej,  która  może  nie  zawierać  projektów wszystkich  
urządzeń podziemnych nie podlegających uzgodnieniu na mocy art. 28b ust. 2 ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne (t.j.  
Dz. U. z 2024 r. poz.1151 z późn. zm.).
3. Znaki geodezyjne, urządzenia zabezpieczające te znaki oraz budowle triangulacyjne podlegają ochronie w myśl art.  15 
ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz.1151 z późn. zm.).

Dokument wygenerował(a): Katarzyna Żynda, dn. 03-04-2025 13:11:21
Jeżeli dokument jest wystawiony elektronicznie, to nie wymaga podpisu analogowego ani pieczęci, lecz wymaga podpisu elektronicznego.

Uwaga: podpis elektroniczny jest niewidoczny – można go zweryfikować tylko odpowiednim programem
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